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Pénteken délelőtt megkezdte munkáját az új országgyűlés
A/ 19511 május 17 én inegvdlasz- 

tott msvsi^gyü'ó. péntehon délelőtt 
fcozdte inog munkáját.

Tíz óra után néhány perccel vo 
nullák I*. .v/. ülésterem!» az ügyek 
ideigioisw vitelével megbízott mi-
niszhsilam.es lúgjai,

Mtigje'ent *r ülésen a budnpssti 
diplomád ‘i képviseletek Äwl'n<w 
vezotőja és t-tgja. •*

Dobi István, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke lépett 
az, elnöki emelvényre ess üdvözölte 

• az új országgyűlés hígjait:
Tesztelt országgyűlés!
ÍCöszönt.mi '7. országgyűlés teg 

jóit. mint szeretett magyar né­
pi,nk hivatott képviselőit, akiknek 
mogtwte'ő feladata és kötelessége 
!,>./. országunk légióid, ügyeinek 
ír inV11 V--I. az elkövetkezendő négy 
otiztondólxm. Felemelő Indát és ki 
auadliatatlan erő forrásául szolgál 
a jelen országgyűlés valamennyi 
big ja számára ingd nk egyöntetű 
elhatározása és melységéé lázaim«, 
.mi vh d .1 Magyar Függetiensójp 
Népfront jelöltjeit képviselőkké vá 
losztetia.

— A mélységes bizalom c 
nagyszerű megnyilvánulása ar­
ra kötelezi magyar népünk vá- 
lasziott képviselőit. levckeny- 
ségükrl úgy irányítsák, olyan 
Uirv ényeket hozzanak, amelyek 
a haza felvirágoztatását, az 
egész magyar nép jólétének, 
éle tszíns onalának fokozott
emelkedéséi, a népi demokrati­
kus (örvényesség megszilárdu­
lását vonják maguk után.

Munkájukat irányítsa az a oéh 
hogy tovább mélyüljön, erősödjék 
:i „ingvar munkások és dolgozó 
parasztok szövetsége, auiefy népi 
demokratikus úllainuitk szó bird 
a'apsa. Legyen törvényliozó munka 
j„k olyan, amely tovább acélos»» 
népünk egységét, toválrb mélyíti 
dolgozó népünk szoretetét és ra 
gaszkodását a Magyar Dolgozók 
V.utja ós népi demokratikus kor­
mányzatunk iránt. Ehhez a nagy­
ító inunkálvoz kívánok »ok av 
kort az országgyűlés minden tag­
jának.

Ezután az országgyűlés ügy­
rendje érteiméin az országgyűlés 
fegidő-ebb képviselője, Harier Fe­
renc, mint korelnök foglalta el 
ttz elnöki széket-. Üdvözölte az or­
szággyűlés tagjait és megnyitotta 
az a! aku 1 ú ü lést:

Amikor a nép bizalmából és ékt- 
koronmáf fogva másotto-wr fog™' 
lom el a korelnöki szélcet, öröm 
és büszkeség tölt el, hogy meg­
értettem, hogy a magyar dolgozok 
szinevirágát, az ifjúságot o» a lel­
kűkben fintalokat magukban fog 
lalú országgyűlés első ülésén 
ha csak néhány percig is — az 
elnöki tisztet- elláthatom - mon­
dotta Harrer Ferenc, majd az ide* 
jegyzőkönyvének vezetéseié cs az 
egyéb jegyzői teendők- e.latasara 
az országgyűlés két legflata a )' 
tagját, Ink levies Mária és Kaptur 
Margit korjegyzőlcot kérte fok 

Be jelen tette, hogy a lemondások, 
folytéul megüresedett helyekre a 
Népköztársaság Elnöki Tanaosa az, 
1945. évi Vili. törvénycikk 77

Cragrafuse a'apján Fodróczi La 
,, Ghirc«ó Sándor, Hegyi Imre

Mileji István és Fóliák Femno 
soronkövetkező pótképviselőket be-, 
hivta.

Ezután az országgyűlés az ügy­
rend értelmében mandátum vizsgáló 
bizottságot választott. A Magyar 
Függetlenségi Népfront juvnslub* 
alapján a mandátumvizsgáló bi­
zottság tagjaivá lSenke Valéria, Da­
dog Fúl, Egri Gyula, Fodor Imre, 
Lukács György, Mislóczky Mátyás 
t« Feskó Livii országgyűlési kép­
viselőket választották inog. A niíg 
bizólevelek megvizsgálásának tar­
tamára Harrer Ferenc korelnök az 
ülést felfüggesztette.

Szünet után Egri Gyula, a maii 
dátumvizsgáló bizottság előadója 
tejolontettn, hogy a mandátum 
vizsgáló bizottság megvizsgálta- a 
megválasztott képviselők megbízó­

levelét s megállapította, hogy 
(azok a törvényben előirt kellékek­
nek megfelelnek. Az országgyűlés 
a jelentésben foglaltakat tudomásul 
vette és a felsorolt képviselőket 
igazoltnak jelentette ki.

Ezután sor került az ors/á-ggvű- 
lés tisztség v.heloiuek megválása 
tására.

A Magyar Függellciiscgi Nép­
front javaslata alapján az or­
szággyűlés elnöki tisztségére 
Rónai Sándor, az alelnöki tiszt­
ségekre Mekis József és Nagy­
isiók József, a jegyzői tisztsé­
gekre Roros Gergely, Czéh Jó­
zsef. Kádas István, dr. Festa 
László. Sárii Rózsi és Zentai 
József képviselőket az ország­
gyűlés egyhangúlag megválasz 
totla.

Rónai Sándor beszéde
Szünet után Rónai Sándor inon 

dott elnöki székfoglaló beszédet.
Engedjék meg — moudolta —, 

hogy köszönet«* mondjak azért a 
nagy bizalomért és nutgtiszlelbd- 
Ixvsért, hogy az országgyűlés újból 
elnökévé választott. E bizalom és 
megtiszteltetés azért különösen 
drága számomra, mert önökön ke 
resztül az egész dolgozó magyar

nép helyezi telem bizalmát. E 
arra kötelez, hogy az e tisztséggel 
járó feladatokat- maradéklalanul tel 
jós i írem.

A szocialista építés óriási fele­
lősséget, feladatokat ró az új or- 
szággyülésre. ígérem, hogy, mint, 
az országgyűlés elnöke, minden tu­
dásommal, erőmet nem kiméivé, 
a dolgozó tlép érdekeit mindig

szem of ölt tartva, núpkö/.társasá- 
gunk alkotmányának szellemében 
igyekszem eleget tenni feladatom­
nak. így kívánom kiérdemelni azt, 
a megtisztelő bizalmat, amely sze­
mélyem iránt megnyilvánult.

Az országgyűlés ezután a Nép­
köztársaság Elnöki Tanácsának el­
nökét. két elnökhelyettesét, titkárát 
ós tizenhét tagját választotta 
neg.

Rónai Sándor elnök bejelen­
tette, hogy a Magyar Függet­
lenségi Népfront a Népköztár­
saság Elnöki Tanácsa elnöké­
nek Dobi István, elnökhelyet­
teseinek Révai József és Nagy 
Dániel, titkárának Darabos 
Iván országgyűlési képviselő­
ket, az Elnöki Tanács tagjainak 
pedig Andies Erzsébet, Apró 
Antal. Acs Lajos. Barcs Sán 
dór, Gosztonvi János. Hams 
tvák József. ílázi Árpád. Kris­
tóf István. Mihályit Ernő. Ná- 
nási László, Nezvál Ferenc 
Parragi György, Rusznyák Ist­
ván, Seregé lyi József. Szabó 
Pál, Úszta Gyula és Vég Béla 
képviselőket javasolja.
Az országgyűlés a Magyar Füg 

gotlenségi Népfront javaslatát egy­
hangúlag elfogadta.

t

Első gabonái a hazának
A csorvási «Vörös Október» tsz-ben szerdán fejezték te az 52 hold ősziárpa aratását. Ezt 

a munkát kombájnnal és aratógéppel végezték. A csoport tagsága jól dolgozott, mert közvetlen az 
aratás után hozzákezdtek a tarlóhántáshoz és a másodvetéshez. Csütörtökön 183 mázsa ősziarpa 
headúsukaI teljesítették. Június 30-án megkezdték a búza aratását.

*-
A békéssámsoni «Vörös Csillag., termelőszövetkezet tagjai befejezték az ősziárpa cséplését. 

Az egészévi szorgalmas munkának meglett az eredménye. Holdanként 21 mázsás átlagtermést ta­
karítottak he. A szövetkezet tagjai már 2-án 100 százalékban teljesítették árpateadási kötelezett­
ségüket. _______ ___ ________ ___________________________ _____

Harcban minden szem gabonáért
gyobbacska gyermekeket a közsóg- 
ten látni. Minden épkézláb em­
ber kapál, arat, csépol a tratórban. 
Sietnek, hogy tetakaiátsák a 10—14 
mázsa holdanként! termést ígérő 
búzát, a 16—18 mázsát fizető ár­
pát. Az első-negyedilíosztályos 
gyermekek részére napközi otthont 
létesítettek, ahol 1.20 forint olle- 
néten bőséges ebédet és uzsonnát 
kapnak. A szülők tehát nyugodtan 
dolgozhatnak. Mintegy ötven VI. 
és Vili. osztályos általános iskolai 
tanuló a kétegyiiázi állami gazda­
ságban dolgozik.

Lőköshúxán is teljes ütem­
ben folyik a búza aratása. Ta­
pasztó Károly elvtárs kilenehol- 
das dolgozó paraszt is arat csa­
ládjával'együtt 2-án a kora reg­
geli órák óta. .Jó kommunistához 
ülőan számontaitja szomszédjainak 
munkáját is. A búzatábla csaknem 
mindegyikéten megkezdődött else­
jén ós másod lkán a búza aratása. 
Ok. Kotioczó István már megelőzte 
az összes lőküsházi dolgozó parasz­
tokat, elsőnek, aratta le négy és 
fél teld öszibúzájál. A lőkösliázi 
dolgozó párnáztok követik a jó 
példát, valiti,iennyien tudják, hogy 
az aratásban lemaradni nemcsak 
nagyon nagy szégyen, liánéin ha­
talma:, kár is. ciálsorban önmaguk, 
de az egész ország számára is

í*%

Aratnak, csépelnek megyénk ál­
lami gazdaságainak, gépállomásai- 
mik dolgozói, a torniolöszövetke­
zetek tagjai és az egyénileg dől 
gőz,’, parasztok. A fend»lobes munka 
eredményeként az ősziárpa 95 szá­
zalékát már learatták. A felíratott 
ősziárpát mindenfelől hordják a 
közös szérűre, csépelik s a gvp o 
üeljesitik az állammal saen*eiu kö-
te lezott ség ii kel.

tíéíeerháxán július t en 
,00 százamig tetejezték az őszv 
árpa aratását. 2-án d«>> L-edig 
mintegy negyvenen o csépeltek, 
dolgozó parasztok eddig valameny- 
nyien tefjesitették is közvetlenül

a géptől árpateadási kötelezettsé­
güket. Az árpabeadási kötelezett­
séget teljesítő dolgozó parasztok 
között van a négyhoídas Dila Ist­
ván is, A község határában most- 
már mindenütt dőlnek a tömött- 
kalászit búzaiendek, emelkednek a 
súlyos kévékből rakott Irúzakeresz- 
tele. Büszkén mondják a kétegyházi 
dolgozó parasztok, hogy a járás­
ban második helyre kerültek a nö- 
vénvápö 4 i vo »öuyban s nem akar­
nak az ubo.sók közé kerülni az ara­
tás, osóp'é«, beadás teljesítésében 
sem.

Batíonyán szinte aíig le 
lK.t férfiakat, asszonyokat és na

Ezután Kovács llóla igazságügy- 
miniszter benyújtotta a Magyar 
Népi ö Iá saság a kotiniínyának mó­
dosításáról szóló törvény javaslatot.

Az. országgyűlés úgy határozott, 
hogy a törvényjavaslatot kinyo­
matja, tagjai között szétoszlatja 
és előzetes tárgyalás, valamint je­
löli tó sió tel céljából kiadja a Jogi 
Bizottságnak.

Az Állandó Bizottságokat válasz­
totta meg ezután az országgyűlés.

Kádas István jegyző ismertette 
a Magyar Függetlenségi. Népfront 
javaslatát az új országgyűlés kü­
lönböző bizottságainak tagjaira:
Jogi bizottság:

Acs Ferenc, dr. Bávczi Gusz­
táv, Csikesz Józsefire. Dubi Fc- 
rcnenc, Gosztonyi János, dr. 
Harrer Ferenc, Koczina Gyula, 
Kovács István, Kristóf István, 
Molnár Erik, Nánási László, 
Pongrácz Kálmán. Rrszrgi Fe­
renc, Szabó Pál, Szentiványi 
Lajos.

Külügyi bizottság:
Andiis Erzsébet, Barcs Sán­

dor, dr. Beire Zoltán. Délire 
István, Horváth Márton, Izsák 
Julia, Keleti Ferenc, Kiss Ká­
roly, Maiécz János, Mekis Jó­
zsef, Miltályfi Ernő, Nógrádi 
Sándor, Piros László. Szekfü 
Gyula, Vass Istvánná.

Gazdasági és pénzügyi 
bizottság:

Acs Lajos. «Autos István, Ber­
ki Zoltán. Borbás Lajos. Dc- 
dinsz.ki János. Dinnyés Lajos, 
Dögéi Imre. Friss István, Gaz­
da Géza, Gém Ferenc. Gyar­
mati Sándorné, Ilariistyák Jó­
zsef, Ilcrczeg Ferenc, Horváth 
Ede. Janza Károly, Juhász Im- 
réné. Kádár Béla, Matolcsi Já­
nos, Miklós Árpád. Molnár Er­
nő, Nagy Dániel, Nezvál Ec- 
rene, Dobozi Erzsébet, Sebes 
István, Süveges Dániel, Szabó 
Rezső. Szádet-zky-Kardoss Ele­
mér. Szalai Béla. Tausz. János, 
Vida Miklós, Wolf Johanna.

Kulturális bizottság:
Dr. Bognár Rezső. Borsos Ida, 

Hódos! Ilona, Horváth Márton, 
Ilka Pál, Karácsonyi Bek, Ko­
mócsin Zoltán, Kónya Lajos, 
Ladányi Ferenc, Máj‘ál Jolán, 
Nagy Sándor, Non György, 
Parragi György, Szabó Ferenc, 
Veres Péter.
Az országgyűlés a Magyar Füg- 

getlenségi Népfront javaslatát el­
fogadta év a javasolt képviselőket 
bizottsági tagokul megválasztotta.

Ezután Rónai Sándor elnök az 
oiszággyű'ésl- metre lakuknak jelvu- 
lette ki, majd bemutatta a volt 
Elnöki Tanács jelentését az előző 
országgyűlés utolsó ülésszakától az 
új országgyűlés egybehivásáig ki­
fejtett működéséről. A országgyű­
lés a jelentésben foglaltakat tudo­
másul volte.

Rónai Sándor elnök ezután ja­
vaslatot tett a legközelebbi ülés 
idejére és napirendjére. Javasolta, 
hogy az országgyűlés július. 4-én, 
szombaton délelőtt tiz ómkor tart­
son ülést és annak napirendjére 
tűzao lei: az alkotmány 24. pa­
ragrafusának módosításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. A na­
pirendi javaslatot az országgyűlés 
ogy ha n g ú 1 íig ol fogacl t-a.

Az elnök ezután az ülést- bezárta.
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Párt és pártépítéa
A 1151 r lile 111 <1U vsí cía megsértése csölíbentl

a part vonzóerejét
A pártdemokrácia meg­

sértése pártunk akara'tegvségét 
gyengíti. Rákosi elvtárs 1950. feb­
ruár 10-i beszédében így jelle­
mezte: «Ott, ahol a pártdemo­
krácia elemi szabályait nem tart­
ják be, ahol a vezetőség nem ad 
számot a tagságnak és a tagság­
nak nincs módja bírálatot mon­
dani a vezetőség munkájáról, 
igazi pártéletről szó sem lehet.»

Megyénkben nagy eredménye­
ket értünk el ezen a téren, de 
még mindig vannak egyes terii- 
lelek. egyes alapszervezetek, ahol 
különböző módon súlyosan meg­
sértik a párt demokráciát. legel­
terjedtebb a kritika, önkritika, 
a bírálat elfojtása. Rengeteg pa­
nasz van arról, hogy a funkcio­
náriusok nem tűrik a kritikát, 
durván visszautasít ják, vagy ha el 
is fogadják, csak látszólag, a hi­
bán nem javítanak, újból és, új­
ból elkövetik azokat a hibákat, 
amiért már egyszer megbírálták. 
Különösen súlyos az, hogy az 
alulról jövő bírálat egyes vezető 
funkcionáriusok felé annyit er, 
mint a falrahányt borsó, gyor­
san lepereg róluk. Ez csökkenti a 
párt vonzó erejét. A tagok le­
szoknak az aktív hozzászólásról, 
ami növeli a vezetőkben, az, ön­
elégültség érzését. Dévaványán, „a 
«Szabad Nép» tsz-ben a taggyű 
lésen bírálni kezdték a párttit- 
Virt. A titkár elvlárs leállította 
a hozzászólást azzal, hogy «ez 
nem a tárgyhoz tartozik». (Az 
igaz, hogy ä titkári beszámoló 
nem foglalkozott a bírálat, önbi- 
rálat kérdésével, ez pedig hely­
telen.)

Reformátuskovácsházán
Gyaraki József elvtárs a taggyű­
lésen megbírálta Rausz elvtársat, 
a párttitkárt azért, hogy a tag­
gyűlés 7 órára volt hirdetve és 
9 órakor kezdték meg. Rausz elv­
társ így fogadta: «ha nem tet­
szik, eredj haza». A pártdemo-

kráeia elfojtása természetesen nem 
maradt titokban és ezek elégedet­
lenséget szülnek a párttal szem­
ben.

A pártdemokrácia megsértése 
nemcsak a kritika, önkritika el­
fojtásában mutatkozik meg, ha­
nem abban is, hogy egyes szerve­
zetek egyáltalán nem tartanak 
taggyűlést. A kaszaper! «Lenin» 
tsz-ben két hónap óta nem tar­
tottak taggyűlést. Nem jól szer­
vezték meg, de maga a titkár 
elvtárs is lebecsüli akkor, mikor 
egyáltalán fel sem készül a tag­
gyűlésre. Arra hivatkozik, ho_gy 
ú'gyis tudja, hogy a tagság nem 
jön össze. Pedig a partszervezel 
legmagasabb fóruma a taggyű­
lés. Itt tárgyalják meg,úgy a po­
litikai, mint a gazdasági felada­
tokat, amelyek a párttagokra, a 
kommunistákra várnak, hogy azo­
kon keresztül mozgósítsák a dol­
gozó tömegeket.

Különösen nagy feladat
hárul napjainkban a tez-pártszer- 
vezclekre. A pártszervezet felada­
ta, hogy most a mezőgazdaság 
legnagyobb munkájának végre­
hajtására jó politikai nevelő mun­
kával mozgósítsa a dolgozókat.

A pártdemokrácia súlyos meg­
sértése az is, ami a kevermesi 11. 
kerületi alapszcrvezetnél történt. 
A tagság 45 százaléka volt jelen 
a taggyűlésen és tagjelöltet vet­
tek fel. Ugyancsak hasonló eset 
volt Battonyán a «Dózsa» tsz- 
nél, ahol a tagság 58 százaléka 
volt jelen és egv tagjelöltet és 
két tagot vettek fel. A bürokrá­
cia nagyfokú példáját találjuk 
pártéletün kben és ez hatalmas 
károkat is okozhat. A dévaványai 
perjés-pusztai alapszervezettől 8 
párttagsági könyvet küldtek a ja 
rási pártbizottságra azzal a meg­
jegyzéssel, hogy a taggyűlésen va­
lamennyit kizárták, mert nem 
jártak rendszeresen el a taggyű­

lésre. A járási pártbizottság ki­
vizsgálta és valamennyien becsü­
letes elv társak voltak, mindany- 
nvian ragaszkodtak a tagságuk­
hoz és megfogadták, hogy ezután 
minden esetben résztvesznek a 
taggyűlésen.

A gyomai gépállomáson
még mindig cédulával hívják ösz- 
sze a taggyűlést, ahelyett, hogy « 
bizalmiak felvilágosító munkál 
végeznének. így természetes, hogy 
a párttagok felkészületlenül men­
nek a taggyűlésre, mert nincs, 
aki elbeszélgessen velük a tag­
gyűlés napirendjéről. A medgyes- 
cgyházi pártbizottság minden tag­
gyűlés alkalmával elkészíti a tit­
kári beszámolót és mint kész 
anyagot átadja az alapszervezeti 
titkároknak, hogy ezt olvassák fel. 
Így nem foglalkoznak az alap- 
szervezet munkájával, sajátos 
problémáival. Ebből adódik, hogy 
a taggyűlésen a párttagságnak 
csuk 10—15 százaléka jelenik 
meg.

Nagy a bürokrácia a tagfelvé­
tel körül is. A dolgozók, amikor 
beadják tagfelvételi kérelmüket 
az alapszervezetekhez, azok ahe­
lyett, hogy elküldenék az illetékes 
felsőbb pártszervezetekhez, hóna­
pokig tartják a fiókban, közben 
senki sem foglalkozik a jelent 
kezőkkcl, nem beszélik meg ve­
lük, hogy miért húzódik az ügyük. 
Ezek az emberek hétről-hétrc 
járják a pártszervezetet és ér­
deklődnek, hogy mi van az 
ügyükkel. A tagfelvételeknél mu­
tatkozó hibákért felelősek a já­
rási pártbizottságok is, ahol szin­
tén nem mentesek a bürokráeiá 
tói.

A járási, a..községi pártbizott­
ságoknak, az alapszervezeteknek 
egyik legdöntőbb feladata, hogy 
minden eszközzel harcoljanak a 
pártdemokrácia megsértése ellen.

Csepkó Etelka.

n magyar dolgozók megbélyegzik 
a béke ellenségeinek berlini provokációját

A berlini provokáció kudarcba fulladt do éberségre inti az 
egész emberiséget. Éberségre int« a magyar ne pót is, antofy min­
den lettével a béke nagy ügyét igyekszik Szolgálni, amely el van 
szánva, arra, hogy kivon kitart a béko ügy© mellett. Ezért a magyar 
nép is felemelt tiltakozó szavát a berlini iasiszta provokáció el­
len. A dolgozók felháborodását, tiltakozását fejezteik ki a néhány 
üzemben csütörtökön délután tartott tiltakozó nagygyűlések is.

„Mélységes szolidaritásról biztosítjuk 
a békéért harcoló néinel népei“

is. A június 17-i berlini merény­
let után néhány nappal terjesztette 
el rólunk, a Rákosi Mátyás Müvek 
dolgozóiról a newyorki rádió azt 
a nevetséges és aljas hazugságot, 
hogy üzemünkben 28 ezer dolgozó' 
sztrájkol. Mi persze csattanó« vá­
laszt adtunk erre a hazugságra 
azzal, hogy aznap 102 százalékra 
teljesítettük a tervet.

Csepelen, a Rákosi Mátyás Mű­
vekben több mint ezren gyűltek 
össze a csütörtöki tiltakozó gyű­
lésre. Elküldték ide képviselőiket 
a gyár valamennyi üzemének dúl 
gozói. Bevezetőül Vásárhelyi Mik­
lós elvtárs, újságíró ismertette, 
hogyan történt a berlini provo­
káció, hogyan vallott csúfos ku­
darcot. Majd sorba szót kértek 
a gyár dolgozói. Elsőnek Neuma- 
yer Lőrinc eívtárs, az Acélmű 
pártbizottságának titkára szólalt 
fel.

— Jót tudjuk, hogy kik állnak 
a Német Demokratikus Köztársa­
ság elleni provokáció mögött. ]s 
merjük őket nemcsak a múltból, 
hanem egészen friss eseményekből

A tiltakozó nagyjyülés távirat­
ban fejezte lei a Rákosi Mátyás 
Vas- és Fémművek dolgozóinak 
inélysc"jes felháborodását, a I x -ke 
elleni provokáció miatt és testvéri 
szolidaritását az egységes, békés 
Németországért küzdő német nép­
pel.

„A békéért vívóit harcban 
fokozódik a népek ereje"

Csiilöi tökön délután a Budapesti 
Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói 
nagygyűlést tartottak, hogy kife­
jezzék felháborodásukat, tiltakozá­
sukat a béke ellenségeinek berlini 
bűnös kísérletei ellen.

A felszólalások egész sora azt 
tükrözte, hogy a gyár dolgozói 
megértették az események jelen­
tőségét, tanulságait.

A nagygyűléspn tötih felszólaló 
elmondotta: a gyár dolgozói nem

elégednek meg azzal, hory elitéiik 
a berlini provokációkat, hanem még 
keményebb helytállással, jobb mun­
kával is hozzájárulnak a hóke erő­
sítéséhez. A nagygyűlés részvevői 
végűt egyhangúlag elhatározták, 
hogy táviratban is tiltakozunk az 
imperialisták berlini mesterkedései 
ellen. A nagygyűlés az egységes 
Németország, a tartós béke élteté­
sével ért véget.

„Legyünk még éberebbek, 
nehogy az ellenség ügynökei zavarhassak 

szocializmust építő munkánkat"

Üzemünk munkája is hozzájárult az árleszállításhoz
Üzemünk dolgozói nagy lel­

kesedéssel olvasták a sajtóban, 
hogy egyes ruházati cikkek 10 
—20 százalékkal olcsóbbak let­
tek. Nagy eredmény ez. Az a 
hatalmas munkalendület, arnclv- 
lyel Csepelen, Diósgyőrön, Szlá- 
linvárosban, harcoltak a dol­
gozók a terv túlteljesítéséért 
az elmúlt félévben, jó húzó 
erőnek bizonyult a könnyűipar 
felé is. Ott is jóminőségű ter­
meléssel biztosították a terv 
túlteljesítését.

Úgy érezzük, hogy az Al­
földi Szövőgyár dolgozói minő­
ségi munkájukkal hozzájárul­
tak ebhez az árleszállításhoz. 
Igaz, június hó elején nehéz­
ségeink voltak a minőségi gyár­
tásnál, de a hónap utolsó de­
kád jáírnn dolgozóink megszün­
tették azokat és 99.4 százalék­
ban termeltünk elsőosztályú 
minőségi árut. Ez azt jelenti: 
a dolgozók olcsóbban, jóminő­
ségű vásznat, ruhánakvalót vá­

sárolhatnak az üzletekben. Nem 
kell szégyenkeznünk egy -egy 
dolgozó paraszt előtt, — mint 
az előfordult a múltban, ami­
kor megmutatta nekünk a vá­
sárolt hibás textilanyagot.

Dolgozóink minőségért foly­
tatott harcát fokozta az a tu­
dat, hogy az imperialista ng- 
resszoroknak nem sikerült a 
Német Demokratikus Köztár­
saságban megdönteni a béke 
erőit. A német népnek elege 
volt a háborúból. A német 
anyák nem akarják, hogy gyer­
mekeik a harctéren pusztulja­
nak el. Fokozta dolgozóink 
munkakedvéi, hogy a Béke Vi­
lágtanács budapesti ülésének 
nyomán a béke erői mindenütt 
a világon megerősödtek. Meg­
mutatkozik ez Olaszországban 
is, ahol a dolgozók elfoglal­
tak egy textilgyárat, mert a 
tőkés tulajdonos el akarta bo­
csátani 42 dolgozótársukat.

Feladatul tűztük magunk elé,

hogy a harmadik negyedévben 
csak minőségi árut termelünk, 
hogy teljesíthessük export-ter­
vünket. Úgy érezzük, hogy ezt 
az árcsökkenést a mi jobb 
munkánk által és az ország 
összes dolgozóinak jobb mun­
kája által követni fogja egy 
újabb árcsökkenés, mint ahogy 
azt Rákosi elvtárs május 10-i 
beszédében bejelentette. Mi, 
dolgozók biztosak vagyunk ab­
ban, hogy pártunk szava min­
dig valóra is válik.

A mezőgazdaságban gazdag 
termésre van kilátás és dol­
gozó parasztságunk fáradságos 
munkája után megkapja a jól 
megérdemelt jutalmat, — ami­
ből jóminőségű textiláruval kí­
vánja felruházni családját. A 
mi feladatunk, hogy ez a jó­
minőségű textiláru kellő meny- 
nyjségben álljon rendelkezésre.

Mikus Sándor főmérnök, 
Alföldi Szövőgyár.

A Magyar Acé'ávugyár dolgozót íz 
zóhangu'atú röpgyűléfien fejeztek ki 
mélységes felháborodásukat a béke 
ellenségeinek bűnös berlini provo­
kációja miatt.

A beszámoló elhangzása után Vív 
kovies Mitár elvtárs az üzem dől 
gozói nevében felháborodását fe­
jezte ki a fasiszta ügynökök által 
Berlin demokratikus övezetében el 
követett provokáció miatt.

A felszólalások után a gyűlés 
részvevői táviratot intéztek a Né­
met Demokratikus Köztársaság dol­
gozóihoz. A távirat befejező része 
igy hangzik: »Mi, a Magyar Acél­
árugyár dolgozói tiltakozásunkat 
fejezzük ki a provokáció ellen. A 
legélesebben elitéljük a béke ellen­
ségeinek ezt az újabb aknamunká­
ját és teljes szolidaritást válla­
lunk a német munkásosztállyal«.

Befejeződött az Olasz Szocialista Párt 
Központi Bizottságának teljes ülése

Róma. (TASZSZ) Június 30-án 
befejeződött az Olasz Szocialista 
Párt Központi Bizottságának tel­
jes ülése. A záróülésen egyönte­
tűen hozott határozat a többi kö­
zött így hangzik.

«Az Olasz Szocialista Párt Köz­
ponti Bizottsága a vezetőség és a 
parlamenti csoportok feladatává 
teszi, hogy kisérjék figyelemmel 
a De Gajfperi-kormány lemondá­
sa következtében keletkezett kor­
mányválság menetét es ezt a kor­
mányválságot olyan többség és 
olyan kormány megteremtésének 
ltjára tereljék, amely megfelel

a nép által kinyilvánított megúj 
hódási törekvésnek.

Mint az «AVANTI» című lap 
jelenti, Pietro Nemű, az Olasz 
Szocialista Párt főtitkára c hatá­
rozatot magyarázva a többi kö­
zött ezeket mondta: «A június 
7-i választások eredményeként ki­
alakult a szocialista programút

megvalósításának lehetősége, de 
nem bizonyossága. Olyan a hely­
zet, amelyben a Kereszténydemo­
krata Párt nem kerülheti cl an­
nak szükségességét, hogy lépési 
tegyen a baloldaliak felé, vagy 
a szélsőjobboldaliak karjaiba keit' 
vetnie magát és velük együtt el 
kell pusztulnia...»

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság 
sajtója ttz Egyesült Államoknak 

a koreai kérdésben elj'oglalt álláspontjáról
Pilonján. (TASZSZ) A koreai hadifoglyokról szóló egyezményt 

sajtó kommentálja azt a választ, 
amelyet Clark tábornok Kim ír 
Szén marsallnak és Peng Te-Ifuaj 
tábornoknak adott.

A «Koreai Központi Távirati 
Iroda» különludósítója panmind- 
zsoni jelentésében ezeket írja:
Clark beismeri levelében a hadi­
foglyok «szabudonbocsátásával» 
kapcsolatos incidens komolyságát, 
de azt állítja, hogy ez az inci­
dens nem gyakorolhat hatást a 
fegyverszünet megkötésére. Clark 
azonban nem óhajtja igazságosan 
tisztázni ezt az incidenst és nem 
akar hatásos intézkedést hozni.
Clark ezzel a levelével ismételten 
megmutatta, hogy az amerikai fel 
előre megfontoltan buzdítva a l.i 
Szili Man-klikkct és megsértve a

a koreai fegyverszünet meg­
kötésének megakadályozására tö­
rekszik.

Elképesztő Clarknak arra való 
alaptalan hivatkozása — írja a 
tudósító —, hogy állítólag «kc- 
rcsztülvihetetlen» gyakorlati in­
tézkedéseket hozni a Li Szín Man 
által «szabadonbocsátolt» huszon­
hétezer hadifogoly visszaszállítá­
sára. Clarknak azt az állítását, 
hogy a «szabadonbocsáto11» ha­
difoglyok* «a lakosság körében 
rejtőzködnek», megcáfolják az 
amerikai hírügynökségek, ame­
lyek szerint a «szabadonbocsá- 
totl» hadifoglyok többségét Dél- 
Korcában katonai kiképzésben ré­
szesítik.

Egv nyugatnémetországi nagyközség parasztsága 
tiltakozása jeléül Bonnba vonult

ívionban utcát neveztek el Ethel és Julius Rosenbergröl
Párizs. A «V Humanilé» jelenti: 
Az avion! városi tanács a na­

pokban tartott ülésén egyhangú­
lag elhatározta, hogy a város

egyik főútvonalát a két ártatla­
nul meggyilkoolt mártír emléké­
nek tiszteletére Ethel éu Julius 
Rosenbergröl nevezi el.

Berlin. (MTI) A nyugatnémet- 
országi Nörvenich nagyközségből 
több mint ezer paraszt vonult 
szerdán Horniba, hogy az Adc- 
nauer-korniány székvárosában 
lillakozzék földjeinek elrablá­
sa ellen. Az amerikai meg­
szálló hatóságok ugyanis nyolc- 
száz hektár termőföldöt akarnak 
lefoglalni katonai renülölér cél­

jaira a község határában. A pa- 
raszttünlctés hírére riadókészidl- 
ségbe helyezték a Lehr-rcndőr- 
séget. A nörvenichi parasztok til­
takozó jelszavakat hangoztatva 
járták be Bonn utcáit, majd át­
adták Nörvenich lakosságának 
írásba foglalt köve1 eléseit az elves 
pártok parlamenti csoportjának.
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Törődjenek te

— Már megint rol 
miért nem lehet rei 
ha megvan hozzá 
hangzik el többszöri 
közölt a hidasháti ál 
súg I-es számú űzet 

Az I-cs számú üz 
több mint másfél 
Maszkodnak a dolgoz 
élelem sem minős! 
mennyiségileg nem ki 
olt a gazdaság többi 
konyháján jó ételek« 
nyersanyagot egy hl 
silják minden üzeni 
Miért nem lehet a 
g;«s*lik konyháján 

A gazdaság igazgl 
üzemi bizottság eins 
ellenőrzi az üzemi 
lehet mégis az oka 
csak úgy elengedik 
lelt a dolgozók jogot

Hosszabb időn 1 
tettek semmit 
kében, hogy ml 
az élelem mim«

Az üzemi konyha 
felelőse azt mondja, 
ha vezető szakácsnő jl 
el megfelelően felad 
üzemi bizottság mega 
azonban nem vizsga 
okát. Jó lenne, ha 
elvtárs sürgősen int<|

Sárga élésben v| 
magtárba kerüljön 
dóságban is élőké-zitol 
idejében hozzálássanak! 
készület, a kombájn el 
mert a járási tanács ill 
v -1 t rt. A kétna 

h elvégzni
1.i’.izseu'!..!':. kit leii|
tvté-vmt:

Jöl SZtMYVZhj 
il ÜT*)

A geszti ' 1 ám1»:«] 
tagja 335 hold lob) 
A:-, őszön a lennel 
«‘maradlak a mezőgaj 
búkkal, mert a i 
sége nem szervezte] 
munkál.

Az. idén a párlsz«! 
tőségének scgtlségevtf 
zelősége úgy szervi 
munkál, hogy abba 
gokat i» bevonták, 
családtag a termein 
kiveszi ie-zét. Miiul<l 
van a saját területe. 
Ióné elvtársnonek pL I 
június végéig 18 nul 
írtak be a könyvébe! 
tagok bevonásává! túl 
elérni azt, hogy mai 
korrépacgyclésl, anitíj 
kapálását 100, a kuk 
lását is 100 százalékl|
lék. A Tü hold gyai
palását is elvégezték! 
megkezdték az ősziátj 
A növényápolás miéi 
zéséért a csoport cc 
harcol. Ebből a hart] 
zár Ferenc 72 éves 
Iszcs-tag is kivette r| 
Ferencnek már 150 
ge van s állandóalj 
munkában. Lázár Fel 
kafegyelemlazitók el
vette a harcot. Met 
hogy a munkaidő nej 
használása kárt okolj 
gazdaságunknak, de 
egy munkaegységre 
Bzctbeni juttatást is.

Ezek az eredményi 
bad, hogy elhizakocl 
a csoport vezetőségé 
még javítani való I 
termelőcsoporton beli
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Türödjenqk többet a dolgozókkal a hidasháti állami gazitasAghan. 
enélkiil nem lehet a tervet teljesíteni

— Már megint rossz az ebéd, 
miért nem lehet rendesen főzni, 
ha megvan hozzá az anyag — 
hangzik el többször ■ a dolgozók 
között a hidasháti állami gazda­
ság I-cs szánni üzemegységében.

Az I-es szánni üzemegységben 
több mint másfél hónapja pa­
naszkodnak a dolgozók, hogy az 
élelem sem minőségileg, sem 
mennyiségileg nem kielégílő. hol­
ott a gazdaság többi három üzemi 
konyháján jó ételeket főznek. A 
nyersanyagot egy helyről bizto­
sítják minden üzemi konyhára 
Miért nem leltet a gazdaság ne­
gyedik konyháján is jól főzni ?

A gazdaság' igazgatója és az 
üzemi bizottság elnöke többször 
ellenőrzi az üzemi konyhát. Mi 
lehet mégis az oka annak, hegx 
csak úgy elengedik a fülük mel­
lett a dolgozók jogos panaszait?

Hosszabb időn keresztül nem

tettek semmit annak érdé1

kében, hogy megjavítsák 

az. élelem minőségét

Az üzemi konyha beszerzője és 
felelőse azt mondja, hogy a kony­
ha vezető szakácsnője nem látja 
el megfelelően feladatát. Ez az 
üzemi bizottság megállapítása is 
azonban nem vizsgálták ki az 
ol.át. Jó lenne, ha az igazgató 
eivtárs sürgősen intézkedne, fel­

mérné, milyen hátránya van an­
nak, ha a dolgozó nincs megelé­
gedve, nem kapja meg a megfe­
lelő ellátást.

A dolgozók nem érzik a veze­
tők gondoskodását. Csupán a 
személyzeti előadó, Molnár Já­
nos és Herpai Sándor MDP alap- 
szervezeti titkár elvtársak fog­
lalkoztak többször a dolgozókkal 
munkaterületükön. Baranyai Jó­
zsef igazgató elvtársnak nincs 
kellő kapcsolata a munkásokkal. 
Vájjon az elvtárs

hogyan akarja megoldani a

gazdaság problémáit

a dolgozókkal való szoros

kapcsolat nélkül ?

Jellemző ez a felületesség a 
gazdaság vezető agronómusára is. 
aki sokszor 1c sem száll a ko­
csijáról, ha az üzcmcgységvczc- 
tőt, vagy brigádvezetőt keresi. A 
dolgozókkal, «nem ér rá» foglal­
kozni, mert nagy a terület és na­
ponta be kell járni. Pedig meg- 
könnyülne a munkája, ha terv­
szerűen osztaná be az ellenőrzé­
sét olyan formában, hogy jusson 
idő a dolgozókkal való foglalko­
zásra is.

Hiányosság az is, hogy a gaz­
daságon belül egy-cgy brigád 
szálláson elhanyagolják a tiszta­
ságot. Például a mosdó lielyisé-

Ki a felelő ft ezért?
Sárga vvéslien van az árpa, itt az ideje, ^ogy mielőbb a 

magtárba kerüljön a dús tormvR. A hidasháti (Mm any) állami gaz­
da-ágban is előkészítették a kombájnokat, hogy az érés megfelelő 
idejében hozzálássanak az aratáshoz. Azonban hiába volt a jó elő­
készület. a kombájn csak kétnapos késéssel tudott munkába állni, 
uioit a járási tanács illetékes osztálya nem küldte ki időben a csép- 
é-i ellenőrt. A kétnapos késés alatt legkevesebb 30—35 holdon In­

i' iett volna elvégzni az aratást. Helyes lenne, ha az illetékesek 
I I izsgátnak, kit, terhel a felelősség a betakarítási munka kóstol- 
I tértéit?

gekbe mosdótál és törülköző he­
lyett szerszámokul raknak he a 
dolgozók, ugyanakkor az ágyak 
alját is telerakják. A bérfizetésnél 
is vannak súlyos hibák, sokszor 
2—3 nappal eltolódik a kifizetés 
időpontja. Gyakori, hogy több 
dolgozó néni kapja meg a fize­
tését időben azért, mert hanyag­
ságból nem adták be u nninka- 
•apját.

A felelősségre vonás
hiányos

ezen a téren is. Sokszor az igaz­
gató elvtárs utasítja a bérelszá­
molókat, hogy egy-cgy későn be­
érkezeti: munkalapot számfejtse­
nek, de az illetékes brigádveze­
tőt, aki nem adja le határidőre a 
munkalapot, nem vonják fele­
lősségre. A dolgozókról való gon­
doskodás hiányát mutatja az is, 
hogy az éves tervet is hiányosan 
készítettek el. Például a brigád 
vezetők ritka esetben kapunk tö­
rülközőt, mosdótálat, vagy egyéb 
szükséges szerszámot. Azzal uta­
sítják el őket: nem tudunk vá­
sárolni, mert nincs rá keret. (?) 
Beállítottak egy konyhakertészt 
is, aki hat hónapon keresztül 1 
forint 80 filléres órab írért dol­
gozott. Hat hónap múlva jöttek 
rá arra, hogy a konyhakertész 
bére nincs betervezve. Ehhez ha­
sonló hiányosságok szép számmal 
akadnak még a hidasháti átlami 
gazdaságban.

Szocializmust építő hazánkban 
a dolgozókról való gondoskodás 
a társadalom megbecsülését je­
lenti. A hidasháti állami gazda­
ság vezetősége tartsa elsőrendű 
kötelességének a dolgozókról való 
gondoskodást. Foglalkozzon a dol­
gozók apróbb problémáival is 
olyan formában, hogy a gazda­
ságot második otthonuknak érez­
zék. Bőven vissza térül ez a nö­
vekvő termelési eredményekben.

Medve Mária.

Jól szervezték meg a növényápolás! munkát 
a geszti „Táncsics“ tszcs-ben

A geszti «Táncsics» tszcs 39 
t.-eja r335 hold földön dolgozik.

ó-zün a terinelőcsopoií tagjai 
r maradlak a mezőgazdasági mun- 
l -kknl. mert a csoport vezető- 
sí gc nem szervezte meg jól a 
»unkát.

Az idén a pártszervezet veze­
tő-égének segítségével a tszcs ve­
zetősége úgy szervezte meg a 
munkál, hogy abba a családta­
gokat is bevonták. Ma mar 23 
V aládtng a termelőmunkából is 
kiveszi részét. Mindenkinek meg­
van a saját területe. Balogh Lász- 
lómé elvtársnőnek pl. június 1 -tol 
június végéig 18 munkaegységét 
írlak be a könyvébe. A család­
tagok bevonásával tudták azutan 
elérni azt, hogy ma már a cu- 
korrépnegyelést, annak f. és II. 
kapálását ‘ 100, a kukorica kapá­
lását is 100 százalékban befejez­
ték. A fü hold gyapot első ka­
pálását is elvégeztek mar, nme 
megkezdték az ősziárpa aratását. 
A növényápolás mielőbbi befeje­
zéséért a csoport egész tagsága 
harcol. Ebből a harcból pl. ^ka­
zár Ferenc 72 éves pártoukíyüli 
Iszcs-tag is kivette reszel. Lazar 
Ferencnek már 150 munkaegysé­
ge van s állandóan eíenjái a 
munkában. Lázár Ferenc a mun­
ka fegyelem lázi tók ellen is fel­
vette a harcot. Megmagyarázza, 
hogy a munkaidő nein helyes ki­
használása kárt okoz egész nép­
gazdaságunknak, de csökkenti az 
egy munkaegységre eső termé­
szetbeni juttatást is.

Ezek az eredmények, nem sza­
bad, hogy elbizakodottá tegyék 
a csoport vezetőségét, mert van 
még javítani való js bőven. A 
lermelőcsoporlon belül még nem

tudták elérni, hogy biztosítsák 
a vasárnapi munkát is. De ez 
nem is csoda, mikor nem beszel­
ték meg a tszcs kommunistái,

A pártvezetőség hiányos mun­
kája következtében nem tud­
ták megtartani a taggyűlést; Er­
dei elvtársnak, mint a csoport 
párttitkárának többet kell fog­
lalkoznia a párttagsággal, meg 
kell bízni feladatokkal és a fel­
adatok elvégzéséről be kell szá­
moltatni az elvtársakat. Ez még 
jobban elősegíti a termclőcsoporl 
munkáját.

Hiányosságok vannak még a 
gépállomás munkájában is. A já­
rási pártbizottság felhívta a gép­
állomás vezetőségének figyelmét, 
hogy a szövetkezetben az aratást 
meg lehet kezdeni és másnap reg­
gel legkésőbb 6 órára biztosítsák 
az aratógépet. A gépállomás en­
nék ellenére csak másnap 11—12 
óra felé házalta ki a gépet. Ez 
hátráltatta azután egy fél nappal 
a csoport munkáját, de csökken­
tette ez a felelőtlenség a trakto­
ros fizetését is. De megtörtént 
olyan hanyagság is a gépállomás 
részéről, hoogy kiküldték az erő­
gépet kábel nélkül és éjszaka a 
gép nem tudott tarlóhántást vé­
gezni.

Ezeken a hiányosságokon még 
a csoport pártvezetőségének és a 
gépállomás vezetőségének is vál­
toztatnia kell, mert csak így tud­
ják biztosítani, hogy a követ­
kezőben még jobb eredményeket 
érjenek cl.

Kiss Károly,
járás’i párt- és tömegszerv.

oszt. vezető

Végezze
nagyabb felelősséggel 

munkáját a mezökevácsházi 
gépállomás

A reformétuskovácsházi »Dó­
zsa« tsz-ben a 90 hold ősziárpa 
aratását szem veszteség nélkül be­
fejezték június 20-án. Kombájn, 
aratógép, kézikasza végezte ezt 
a munkát. Az aralóbrigád jól voll 
megszervezve. A gyengébb mun­
kaerők a gép után hordták a ké­
vét és kereszteltek. A munka 
szép lendületlel haladt, a dolgo­
zók megértetlek, hogy most van 
annak az ideje, amikor egészévi 
kenyerüket szorgalmas munká­
jukkal biztosíthatják. Megalakí­
tottuk a cséplőbrigádol is. Az is­
kolából hazakerült fiatal lányok 
örömmel jöttek segíteni a cso­
portnak, nap mint nap lesték, 
mikor indul a gép. Azonban a 
gép már a második napja áll. 
Volt kint ellenőr, mezőgazdász, 
gépész, de mindhiába, nem tud­
ták elindítani a gépel. Neun tud­
juk, kit terhel ezért a felelősség, 
de helyes volna, ha a mezőko­
vácsházi gépállomás a gépjaví­
tás! munkákat nem csépléskor 
végezné, hanem amikor annak az 
ideje van. Nekünk ez munkaki­
esést jelent. Itt vau a búza ara­
tása a sarkunkban és akkorra 
el altatok az árpát csépelni.hogy 
elsők kő.öl. adjuk be gabonánkat 
az államnak. így már két napol 
késtünk a gépállomás miatt.

Takács Julianna,
Reformátuskovácshí'tza, i Dózsa« tsz.
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A Nemzetközi Szövetkezeti Napról
A világ haladó szövetkezeiéi

minden' éviién egy napon ünnep- 
lile meg a Ncmzi Iközi Szövetke­
zeti Napol. Ez évben július 4-én 
ünnepük szeri ■ a világon a Nem­
zetközi Sző ved kezeli Najad. A ma­
gyar szövetkezed vezetők és la- 
gok ezen a napon számot ad­
nak az elvégzed munkáról és meg­
beszélik a pái lünk és kormá­
nyunk áll! kitűzött feladatok 
végrehajtásai.

Szövetkezeti mozgalmunk a 
felszabad ti lás óta hatalmas fejlő­
désen ment ál. Ma már minden 
második dolgozó paraszt Ingja a 
l'öidművcsszöve! -ezernek. 1948- 
ban csupán 801) bői légy ség' volt 
az ország falvaiban, ma már 
10.000 boltegység biztosítja a fa­
lu dolgozó népének áruellátását. 
Megyénkben is hatalmas áruhá­
zak létesüllek Szeghalmon, Sar­
kadon, Lőkösházán, Orosházán. 
Ott, ahol jó, tervszerű munká­
jukkal segítik a dolgozó paraszt­
ságot a szövetkezeitek dolgozói, 
minden községben megtalálható 
az üzletekben a nagymennyiségű 
áru.

A föl dm ü ve s szőve Ik cze t lúgjai­
nak, vezetőinek az aratás, csép- 
lés, begyűjtés nagy munkájának 
jó elvégzésén keresztül kell be- 
bizonyítaniok, hogy szilárdan har­
colnak békénkért. Mindnyájuk ér­
deke, hogy a gabona híradásra szán t

rész mielőbb a nép raktárába 
kerül jön, ezzel biztosítjuk a mun­
kások, a városi dolgozók, de a 
falvak dolgozóinak ellátásai is. 
Ma időben, gyorsan és jól végez­
zük cl az aratást, belakuriiást, 
több ‘lesz a jövedelmünk, a be­
adáson felüli gabonát pedig ha­
marabb lehet szabadpiacon érté­
kesíteni. •

Az aratásnál, tarlóban lásnál 
inásodvclésnél * a íöldművesszö- 
velkezclek vezetőségének és lúg­
jainak is jó példát kell mutatni, 
de ezenkívül meg kell magyaráz­
ni a még kívülálló dolgozó pa­
rasztoknak, hogy az időben vég­
zet! larlóhántással, másod vetéssel 
saját jövedelmüket növelik.

A magyar szövetkezeti mozga­
lom vezetői, tagjai, már eddig 
js számos tanujelél adták a nép, 
a párt, a béke ügye iránti oda­
adásuknak. Mcgydhk földműves- 
szövetkezetei a begyűjtésben vég­
zet I jó munkájukkal, beadási kö­
telezettségük példás teljesítésé­
vel, jó felvilágosító munkájukkal 
járuljanak hozzá a város és a la­
ki kapcsolatának további megszi­
lárdításához. Ezzel ünnepelhetjük 
méltóan a világ haladó szövetke­
zeti mozgalmával való szolida­
ritás jegyében az idei Nemzet­
közi Szövetkezeti Napol.

Pallag Sándor.

Miért nem kapja meg a kölestetömagot 
a békési „Szabadság“ tsz ?

A békési »Szabadság« tsz ben is javában folyik az aratás. 
Most a tavasziárpát és az őszibúzát vágják, egy gépi vontatásé 
aratógép segíti a tsz-tagok munkáját. Terv szerint ugyan a gép­
állomásnak még egy lóvontatású aratógépet is biztosítani kellett 
volna, do ez úgylátszik terv maradt, mert még a mai napig sein 
kapták meg.

A szövetkezetben úgy szervezték meg az aratási munkákat, 
hogy a gép után azonnal összeszedik és kereszt berakják a kévéket 
és nyomban utána gerebfyével lnízatják tol a tarlót, hogy az elhullott 
kalászokat összeszedjék, hiszen minden szem gabonáért harcolnak. 
Ahol nappal levágják a gabonát, éjjel fel is szántják a tarlót. A 
tsz tagjai szeretnék ezt már be is vetni kölessel. így tervezték. 
De úgy látszik, nem mindenkinek szívügye, hogy minél hamarabb 
a földbe kerüljön a köles, minél kevesebb ideig legyen a föld 
bevetetlenül, mert a szövetkezet vezetőségé régen megrendelt» a kő* 
les vetőmagot, sőt jó néhány ereiben sürgették is már, do még a inai 
napig sem kaptak kqjes vetőmagot, csak Ígéretet. A szövetkezet tag­
jai szeretnének az ígéretek helyett végre kölest kapni. Helye» 
lenne, ha az illetékesek megnéznék; miért nem kapják meg a 
»Szabadság« tsz tágjai a kölest ós a késésért ki a felelős?

Őrlési kedvezmény 
at dolgozó parasztságnak

A begyűjtési miniszter és az 
élelmiszeripari miniszter közös 
rendelkezést adóit ki a búza és 
a rozs vámőrléséről. Ez a ren­
delkezés kedvezményt jelent' a 
dolgozó parasztságnak. Eddig, ha 
a termelő búzát, vagy rozsot vitt i 
a malomba, gabonájáért csak 
egyfajta arányban kapott finom­
lisztet, kenyérliszlel és korpát.

A dolgozó parasztság lisztellá­
tásának megjavítása érdekében, a 
malomipar most kétfajta őrlési 
arányra tér ál. A vámőrlésre, jo­
gosullak .július elsejéiül szabadon 
választhatnak a kétfajta arány 
között.

A malmok és az általuk! fenn­
tartóit cseretelepek az őrlésre, 
vagy vám cserére átvett gabonából 
a tisztított súly alapján — a 
zsák súlyát nem számítva — az 
alábbi őrleményeket kötelesek ki­
adni:

a) búzából 25 százalék egy szer- 
fogós finomlisztet, 50 százalék

biízakenyérlisztet és az őrölteit» 
kívánsága szerint 21 százalék bú­
zakorpát, vagy 16 százalék bú­
zakorpát és 8 százalék takar­
mánylisztet. Ha az őröl tető több 
finomlisztet kíván, akkor 31 
százalék finoililiszbet, 48 százalék, 
búzakenyérlisztet és 20 százalék 
búzakorpát, kap.

b) rozsból is kétféle őrlés kö­
zölt választhat a termelő. Az 
egyik őrlési arány szerint 65 szá­
zalék rozskenyérüszetés kívánsá­
ga szerint 33 százalék rozskorpát 
vagy 18 százalék rozskorpát és 
15 százalék rozs takarmány lisztet 
kap. A másik őrlési arány szerint 
68 százalék rozskenyérliszlel és, 
kívánsága szerint 30 százalék 
rozskorpát, vagy 18 százalék 
rozskorpát és 12 százalék rozsta­
karmánylisztet kap. A malom­
vámra, a póriasra és a keveré­
kességre vonatkozó rendelkezések 
továbbra is érvényben maradnak..

Olvasd a Viharsarok Népét!
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A sztálingrádi vízierőmű építkezésén
Nincs törülköző

A bókéeesabai DAVnál nem vgy-szer előfordul. hog7 a fürdőién 
eldugul n lovo/iotű csatorna és ilyenkor mindent elönt a víz. Hé 
napok óin nincs miké törülközniük a dolgozóknak. Szamtalanszor 
elhangzott már egyes voaolők részéről,'hogy »a tisztálkodás Leliofő- 
ségót természetesen biztosítani kelti. Úgy biztosították, hogy két 
(2) törülközőt vásároltak 17 ifjúmunkás és egv törülközőt pedig 
a többi dolgozó részére, Igv azutiin nem vé otlon az. bogy már 
a harmadik dolgozó egy szemernyi száraz helyet sem talál a tö­
rülközőn mosdás után. Törülközőt loliet kapni és pénz is van rá, 
csak el kellene menni érte az üzletbe, csak még one nőin gondolt 
senki!

O. VtvdűAzui/a-i- tu£*n&&taclo' •asvrvűs -/n ® JT, -----

Az erőmüépítők sikeresen 
folytalják a vizievőmű alapár- 
kának és a bukógálnak építését. 
Az alapár ltot kél 500 köbméle- 
rcs és egy 1000 köbméteres 
szívókotró mélyíti, miközben a 
kitermelt főidet az. épülő be,- 
tongyár területére iszapolja.

Az 1005-ü* szívókotró brigád 
Gennagyij Bovsa kommunista 
brigádvezető irányításával, ki­
emelkedő munkál végez. A 
liidromcchanizálorok l>e fejez­
ték az erőmű és a duzzasztógal 
alapárkát elválasztó zá fúgái 
iszapolását és csupán szűk ki­
járatot hagylak a szívókoüók 
részére.

Hogy az exkavátorok mun­
kába állhassanak, feltétlenül ki 
kell szárítani az alapárkol. A 
szárítási muykálalok már meg­
kezdődtek. A víz szivattyúzá­
sát úszószivatlyúbcrendczés

végzi. A szivallyúberendezés- 
nck óránkinI mintegy 11000köb­
méter vizel kell kiszivattyúz­
nia. Mclnyikov, Noszkova és 
Kulikova gé]M'szek azonban a 
szivallyúberendezés teljesítmé­
nyéi: óráukinl 11500 köbinélerre 
emelték.

Hatalmas munkák folynak a 
mély talajvíz elvezetésére. Sze- 
leznyev, a Volga-Don csalonia- 
ról idejött tapasztalt mérnök 
brigádja végzi a munkálatokul. 
Hogy a talajvizet kiszivattyúz­
zák az álapárolxbóL 510 ar- 
léziszivallyú és 78 vizszinlsüly- 
lyesztő készülék lx'állílásáL vet­
ték tervbe. A mély lalajyízel- 
vez.etési munkálalok első részéi 
már megkczdlék.

A kél kilométer bosszú ár­
téri gól men lén szk re pereit <‘S 
cxkaválorok dolgoznak. A gát­
építéssel egyidejűleg cölöpáll- 
váuvokat készílenek az iszap­

vezeték számára. Ezen az iszap­
vezetéken keresztül julluljákki 
a szívókotrók a bomokol.

Egyik legfontosabb munka a 
zőldszigeti lialalmas betongyár 
építkezése. A szigete,» szerelési 
mnnkálalokal végeznek, vízve­
zeték- és csatornacsöveket rak­
nak le,\ betonozzák a tarlályo- 
kat. Az építők vállalták, hogy 
legkésőbb szeptembe.r elsején 
üzembehelyezik a gyárai.

Megkezdődlek az armatúra- 
gyár építkezésének előkészüle-, 
lei is. Már érkeznek a gépek.

Az építkezés élenjáró dolgo­
zón fokozzák a technika jobb 
kihasználásáért indított munka- 
verseny lendületét. V/. építők 
észszeríísítő javaslalokal vezet- 
nek be a géjvek jobb kihaszná­
lása érdekében. Megszervezték 
a gépek társadalmi ellenőrzé­
sének hónapját

Világ proletár1935 júlhw 4., wiomlwi*

ökőlv ívás.
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Egy hajdani csillés sorsa
Abdula Szalierziánov 

szagé-ny árva fiú volt.
• Századunk tizes éveiben 

bojtárkodással kereste ke­
nyerét, majd elment sze­
rencsét próbálni a Do- 
nyec - medencébe. Beállt
csillésnek, de nem sokáig 
dolgozhatott. Amikor In­
tőit a polgárháború, ön­
ként beállt a Vörös Had­
seregbe. A harcokból 
1921 ben léit haza. Nem 
tudta mihez fogjon. Sze­
rencsére nagybátyja meg­
hívta magához Bakuba, 
ahol csakhamar beállt a 
kőolajipar dolgozóinak 
sorába.

írta: N.
192ö-ban megnősült: a 

rákövetkező éieklien sor­
ra születtek gyermekei. 
Nőttek a gyermekek éti 
maga Szaberziánov is 
egyre fejlődött. Sokfelé 
járt az első sztálini öt­
éves tervek éveiben. Min­
denütt ott volt a fúrási 
munkálatoknál, ahol új 
kőolaj-lelőhelyek kiakná­
zásáról volt szó. Amikor 
a Zsiguli kutakat meg­
nyitották. ő is Zsiguliba 
ment. Itt isméit em­
berré vált, mint a gyors- 
fúrás mestere, a Szocia­
lista Munka Hőse. Gyer­
mekei Zsiguliban nőttek

Boriszov

fel, itt lettek úttörők, 
majd koinszomoi isták, 
itt végezték el középis­
koláikat. Két fia a mosz­
kvai Kőolajipari Nőisko­
lára ment, leánya a sziz- 
lányi kőolajipari techni­
kum növendéke.

Abd ula Szál erziúnovot 
nemrégiben Moszk v á bu 
küldték. Nagyon örült az 
utazásnak, nemcsak azért, 
hogy viszont 'áthat ja sző­
reiéit fiait, liánom azért 
is, mert tudta, hogy új 
feladat vár rá. Moszkvá­
ból hazatérve elégedetten 
mondta feleségének:

— Uj feladatot kap­

tunk, új módszerrel fo 
gunk fúrni: agyagos ói­
dat nélkül: Nagy munka 
vár ránk, de oi fogjuk vé­
gezni. Kérhetjük a mos­
tani eredmények tízszere­
sét is, hiszen egyre fejlő­
dik a technika, egyre fej­
lődünk mi magunk is. 
Hamarosan mérnök lesz 
a két fiunkból és biztosan 
mérnök fesz a lányunk 
is. Megbirkózunk nagy 
feladatainkkal, inéit nem­
csak egy ilyen család 
van mud a mienk és 
mert mi. Sztálin tanít­
ványai. nem ijedünk meg 
somi von nehézségtől I

Munkában a megyei munkacsoport
A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Ilékcsmegyci MimU- 

esoportja félévi működése alatl jelentős eredményeket éri el. A megye széleseit 
és sztagnálú képzőművészeti életét összefogta és munkálni leint,telte.

A rajztanár-művészek közül azok, akik órakedvezményi kaptak, mar az 
eleje óla nagyméretű kompozíción dolgoznak.év

♦ ♦ ♦
A munkacsoport konzultációs bizottsága meglátogatta Kerti Károlyi oros- 

házai műtermében, ahol megtekintette .lSül május 1. című készülő képét. A bi­
zottság megállapította, hogy az erőteljes, szép kompozíció festésének folytatásához 
természet utáni részlcltanulmányok készítése elengedhetetlenül szükséges. A kép­
zőművészeti munkacsoport közbenjáróira a Magyar Népköztársaság képzőművészeit 
alapja komoly összegű alkotási előleget utalt ki Kertinek, aki azóta újult erővel 
folytatja nagyméretű képének festését.

♦ ♦ ♦
Itajki József orosházi szobrás»: a közelmúltban fejezte be kél pályaművét: 

egy startoló női úszót és a monumentális hatású, egészen egyéni felfogású Dózsa 
szobrát.

♦ ♦ ♦
Pataj Mihály, is szépen halad a szarvasi kultúrotthon számára készülő, össze­

sen nyolc méter hosszú pannók festésében. Amint Pataj Írja, nagy segítségére van 
hatalmas feladatának megoldásában a Képzőművészeti munkacsoport konzultációs 
bizottságával folytatott megbeszélés. A Szarvas nagyközség történetét ábrázoló nagy­
méretű történelmi kompozíció befejezési határideje szeptember vége.

♦ ♦ ♦
Bíró Gvörgy gyulai festő mezőgazdasági tárgyú vázlatain kívül, sokszoro­

sítás céljára, az őszi jubileum alkalmából, az Erkel fát festi.

♦ ■ ♦
Sass Árpád a Villamosúm békéscsabai telepén készített vázlatok fethasznáfá- 

sávai olyan képen dolgozik, amely a táj szépségén kívül az új élet kibontako­
zását is érzékelteti.

♦ ■ ♦
A megve rajztanárai közül azok. akik alkotó munkájukkal rászolgálták a intin- 

fcacsoport közbenjárására, nyári tanári munkájuk alól teljes mentességet kulinak, 
ezért előreláthatóan a megyei képzőművészeti munka fokozódik.

A képzőművészeti munkacsoport erőteljesen kivette a részéi az országgyűlési 
választásokkal kapcsolatos munkából, most a mezőgazdasági munkák sikeres és 
gyors elvégzését igyekszik elősegileni. A művészek lerajzolják a legjobban dol­
gozó parasztokat és a munkacsoport festménnyel ajándékozza meg azt a termelő­
szövetkezetet, amely a nyári gazdasági munkáit legeredményesebben végezte.

Lassan kiépül a művészetnek a dolgozók tömegeivel való kapcsolata, amely­
nek egészséges kölcsönhatást kell eredményeznie. Már megszűnt a művészek 
egymás előli féltékeny elzárkózása, megszűntek a műterein titkok., helyébe együt­
tes szakmai-ideológiai továbbképzés, konzultáció, tapasztalatcsere, egyszóval kol­
lektiv szellem lépett.

Idő járás jelentés
Várható időjárás ma estit*: változó fel­

hőzet, többféle záporcső, zivatar, mérsé­
kelt, a zivatar idejére incgtdcnkülő szél. 
A meleg cg velőre tovább tart. Várható 
hőmérsékleti értékek az ország területére, 
reggel 15—18, délben 27—30 fok között.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ. Békése*a 

ha. Július 2—1: «Hópelyliecske.»
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 

Július 2—1 t Hegyi emberek.»
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Jú­

lius 4—6-ig. »Zójat.
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Jú­

lius 2—1: tVőrtis zász/ó a zöld hegyen.'
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 

Július .2—0: «Einberrablók...»
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula Július 

4—8-ig: »FtilláuiatloU a tenger*.

Aprólair«! «‘léseit
MázhonUtsbOl való nád és épülelanvaj 
eladó. Békéscsaba, I-, Klapka-u- 13-
Uj paplanok készítését, régiek átdolgo­
zását vállaljuk, paplangombok kaphatók. 
Békéscsaba, Bartók Béla-út 6/1. Antal 
papin nos.
Jókarban lévő cimbalom eladó, 
csaba, Munkácsv-utcn 15. szám.

Békés

Egy darab .350 köbcentiméteres Viktória 
motorkerékpár eladó. Gyula, Beleznav-u.
I/b-
Békéscsaba, Partizán-utca 51. számú ház

Egy 100-a.N Sachs motorkerékpár eladó. Bé­
késcsaba, Korossi L.-u. 11.
Bctcglolókocsi eladó. Békéscsaba, Bocs 
kay-utca 18
Félház, regi hálószobabútor eladó. Békés­
csaba. Bethlen Gábor-utca 20.

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti n szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerit.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

pályalMjnokságon mintegy 100 induló 

Bizottság július 5-én, Orosházán rcntlczi

Július 5-én, vasárnap este 7 ón kor a békéscsabai Városi Színházban i a *y- 
szábású ökölvívó viadalt rendez a békéscsabai VTSB. A verseny keretében Buda­
pest válogatott ökölvívói mérik össze erejüket Békéscsaba város válogatott ököl­
vívó csapatával. A békéscsabai válogatott a Békéscsabai Lokomotív és a Békés­
csabai Építők ökölvívóiból lesz összeállítva

A válogatásnál számbajövő versenyzők a kővetkezők: Purcsi, ltácz, Nagy, Mol­
dova nyi, Lipcsei II., Kovács. Gyumbicr, Ilajas, Keresztes, Lipcsei L, Krajcsó, Gab- 
nai, Bacsa, (Bcs. Lokomotív) Varga, Lörincz, Szlankó II., Sztnnkó !., Felföldi, 
Tóth, Varga L, Hajnal, Miklós. Gycbnár(Bcs. Építők). A mérkőzés, tekintve a 
budapestiek jó formáját és a csabai ökölvívók jó fclkészfdtségét, igen színvona­
lasnak Ígérkezik. 12 pár indulása biztos, de valószínű, hogy 13-11 pár fog mér­
kőzni.

Allvliku
A szombaton, vasárnap Gyulán megrendezésre kerülő felnőtt férfi és női atlé­

tikai pályabajnokság részletes műsora:
Szombat: délután 10 15-Uor: férfiak: 100, 100. 1500 méteres síkfutás, 4x100 

méteres váltófulás, 110 méteres gátfutás, magasugrás, Iá- oltigrás, súlylökés, disz­
koszvetés. Nők: 100, 100, 80 méteres gát,.magasugrás, súly lökés, diszkosz vetés.

Vasárnap, férfi: 200, 800, 3000 méteres akadály futás. 100 méteres gát, 4x100 
méter, hármasugrás, rúdugrás, gerely vetés, kalapácsvetés. Női: 200. 800 ni, távolng- 
rás, gerclyvctcs, 1x100 méteres váltó.

Az 1953. évi megyei felnőtt atlétikai 
vesz részt Gyulán a kétnapos versenyen.

Teke: A Megyei Testnevelési és Sport 
meg Békés megye 1953. évi kisgobt ős egyéni férfi és mii egyéni tekebajnoksagát. 
A bajnokságon résáÜesznek a járás és városok helyezettjei A megyei bajnokság 
első kél-kél helyezettje rébZtvetsz a július 21 —25-én Győrijén megrendezésre ke­
rülő országos bajnokságon.

l abdarúgás: A megyei Béke Kupa vasárnapi fordulójának sorsolása: Békéscsa: 
ba: Kazinczi-ttlcai stadion, délután fél 0 órakor: Békéscsabai Agyagipari Építők—* 
Békéscsabai Építők. Orosháza: Mezők óvá esi lázi Petőfi—Orosházi Kinizsi.

Úszás: A gyulai járási TSB vasárnap rendezi meg a járási ifjúsági férfi és 
női úszói»jnokságot Gyulán. ^ (l)||, |V. fa,

Röplabda MNK második fordulója. (1953 július 5-)
Férfi: Magyarba nliegy esi Falusi - Bcsliai Vasas, Magyarba »hegyes, 11 órakor. 

Mezőhegyes! Traktor—Bcsabai Lokomotív, Mezőhegyes, 12 órakor.
Női: Bcsabai Pamulszövő -Orosházi Bástya, Békéscsaba, 9 30 órakor; Bat- 

lonyai Traktor—Mezőhegy esi Traktor, Battonya, 10 órakor.

Oros hói 7ii vasár napi sportja.
Vasárnap, július 5-én lesz az Orosházi Kinizsi rendezésében a »Kinizsi Te­

rületi Spártákiád atlétikai verseny Békés és Csongrád megye részvételével A ver­
se ty rc,g;o’- 8 órakor kezdő»tik a Kin zsi sportpályán.

e v »
Vasárnap délután fél G órai kezd élt el Béke Kupa labdarugó mérkőzés lesz 

az orosházi Kinizsi sportpályán a mczökovácsliázi Petőfi és az Orosházi Kinizsi 
labdarugói közölt Flömérkőzések 2 órakor? Orosházi Petőfi Orosházi Kinizsi 
11. 4 órakor, Orosházi Petőfi-Orosházi Kinizsi úttörő mezítlábas mérkőzés.

* * *
Az Orosházi Kinizsi Sportkör vezetősége felhívja tagjai figyelmét, hogy ked­

vezményes belépőjegyet csak azojc a Ingok kaphatnak, akiknek tagdijhátralekuk 
nincsen.

1$ á«l i ó
Július 5., vasárnap 

Kossuth-rúdló
0 00—9 00-ig Zenés vasárnap reggel. 9 0*1 

Egy falu — egy nóta. 9 30 Zenés fejtörő. 
10.00 Vasárnapi levél. 10.10 Gsinn-Bumm! 
A Magyar Rádió Gyermekcirkusza. 10.50 
Szovjet kórusok. ILIK) Épülő szép hazánk. 
12.15 A magyar rádió szimfonikus zene­
kara. 13.15 Uj német lemezeinkből. 13 30 
Béke es szabadság 1 11.15 A szováti Kodály 
tszcs-ben. 11 10 Versek, a kuruc korról. 
Í5.00 Hanglemezek. 15 30 Operctlmuzsika. 
10 00 A Szovjetunió szocialista metö- 
gazdasága. 1030 Az Állami Népi F.gytit­
les zenekara. 17.00 Fgy hét a külpoliti­
kában. 17.15 Szórakoztató muzsika. 17.10 
Kincses Kalendárium. 1900 Szovjet tánc­
zene. 20 00 Helyszíni közvetítés Stockholm­
ból a Magyarország—Svédország nemzet 
közi válogatott labdarugómérkGzésről 22.10 
A magyar rádió tánczenckara 23 00 Bu­
dapest hangversenytermeiből

Petőfi Rádió
8.0Ö Színes muzsika 8.30 Falurádió. 

900 Hanglemez. 9.30 Miska bácsi lcmc- 
zesládája. 1010 Tanuljunk énekszóra oro­
szul. 10 30 Fiatal magyar zeneművészek 
hangversenye. 11.30 Idcgennyclvíi vizjcl- 
zőszolgálal. 11.35 A magyar rádió népi 
zenekara. 1225 Erkel: Bánk bán. 15.00 
Tudományos fejtörő. 15 20 Szív küldi. 
35.45 A Tartós békéért, népi demokráciá 
ért! c. lap ismertetése- 16.00 A Rádió 
Gyermekszínházának műsora. 10.40 Iro­
dalmi műsor: 17.00 llangszerszólók. 17.15 
Irodalmi riport. 17 30 Hangképek Buda­

pest hangverseny termeiből 
zene. 19 00 Sebők György 
19.45 Tavaszi ének

18.10 Tánc* 
zongorázik-

!
•:
\

I
'

1953 július 6.. Ilílfö 
Kossulh-rádió

0 00 Vasárnapi sporteredmények 11.30 
Opcrakórusok. 1210 Dalok a szabadság­
ról. 12.3Ő Bartók és Kodály kórusművei- 
13.00 Aralóimnep. 1330 Strauss műveiből. 
14.15 Uttórő-hira ló- 14 35 Heti zenés ka­
lendárium 15 30 Licbncr Junes gordon- 
kázik. 10 00 Dalolj velünk 10,20 Ifjúsági 
fejtörő. 16.45 Műsor az úttörők zenei szak 
köreinek. 1700 A magyar rádió diszpé­
cserszolgálata. 1710 A Rádió Népművelési 
Híradója. 17.30 Szép szerelem. 18.00 Mi 
történt a külpolitikában. 18 03 ló mun­
káért szép muzsikát . 20 00 Tíz perc 
külpolitika. 20.10 Népi zene 20.10 Vidám 
zenés műsor. 2120 Vidám hangverseny 
22.25 Magyar zenekari hangverseny 2: ■» 
Lengyel muzsika

Velöfi-rádló
7.00 Keringök, polkák 7.35 Vidám mu­

zsika 8 35. Hanglemezek 9.00 Magyar 
dalok és hangszerszólók. 9 20 Orosz nyelv­
lecke. 9 10 Aratási dalok. 10.10 Falust la­
kodalmas. 10.30 óvodások műsora. 10 30 
Délelőtti hangverseny. 15 00 Zenés irodal­
mi műsor. 15-40 Hanglemezek. 10.10 i 
világ térképe előtt. 17 00 Tánczene - l éi(l 
Kossut h-dijasok a mikrofon előli i'*•’ 
Smetana Tábor — s imfómkus k i m 
18.10 A Szabad Ifjúság vasárnapi számá­
nak ismertetése. 18 40 Szív kübli• 19 0<1 
Ének zongoiakísérettvl

AZ M

1953. H l.U S 5., VASI

Az országgyűlés szí 
előtt folytatta munkájl 
kor elfoglalták hclytif 
szaggyűlcs tagjai, ml 
perc múlva bevonultI 
terembe az ügyek idl 
telével megbízott mill 
tagjai. I

A diplomáciai pálld 
lyet foglalt a budai 
máéini képviseletek s 
tője és tagja.

Rónai Sándor, az 
elnöke nyitotta med 
Megnyitó szavai utá 
gyűlés megkezdte az 
módosításáról szóló 
lat tárgyalását. A tör 
tot Nánási László, a 
síig előadója ismerteti

— Az alkotmány tj
miniszter tanácsnak cl 
elnökhelyettese van, 
az alkotmány nem tj 
tézkedést nrranézve, 
nisz tér tanács elnökét| 
tatása esetében mcl 
lyet les helyettesítse 
— Ezt a hiányt póll 
bolt módosítás, amej 
célból a minisztertani 
lyet lese, illetve cinéi 
mellett megszervezi 1 
tanács első helyet tesf 
első elnökhelycttcscii 
Továbbá a módosítási 
a minisztertanács kieJ 
bzágos Tervhivatal éld 
indokolja a tervgazdái 
vető jelentősége, ni 
életünkben, aminek 
ben szükségesnek 
hogy az Országog Tét 
nőke az államigazgd 
sőbb szervében, a I 
nácsban is részt végi

— Az alkotmányt 
egyéb intézkedések ej 
térimnek összevonásai! 
nuk.

— A gyakorlati 1:1 
bebizonyították, hogy! 
helyes a miniszteriunl 
messzemenő feldarabj 
által az államigazgalál 
rosan összefüggő ágai 
lak egymástól, ami 
befolyásolta az ügyel 
Emellett a ininisztérl 
mának növelése kövcj 
minisztertanács túl 
testület lett ahhoz, 
káját simán lebonyt 
minisztériumok javaso 
nása ezen a nehézségi 
amennyiben a mini-ztéj 
mát leszállítja és így 
tertanácsnak — minll 
és határozó testület nej 
káját megkönnyíti 
ijavaslatot a Jogi Bizd 
gyalta és elfogadta.

Végül kérte az o 
hogy a lörvényjavasl.j
tel.

Az előadó beszéde 
ezággyűlés egyhangúlj 
ta az alkotmány m 
szóló törvényjavaslaté 
elnök szünetet rendelt] 

*
Szünet lilán Rónai 

nők bejelentette, liogyl 
társaság Elnöki Tanál 
tot nyújtott be a mini 
(összetételére vonat koza 
nöki Tanács javaslatai

a minisztertanács | 
Nagy Imre,


